

(上接10版)

# 争当乡村振兴排头兵

## 乡村旅游 舞出新希望

今晚如果不走，就来我这里住，住宿条件还可以哦，是我们这有名的特色民宿。记者在协合乡被热情的村民李平带到他的民宿里，他自豪的告诉记者：不要看我这面积不大，但是每年能赚不少钱呢！

据了解，农业产业一直是协合乡的传统优势，是带动全乡经济的重要保障。协合乡通过坚持“一村一业、一村一品”的工作思路，不断加快农业产业结构调整力度，进一步做大做强特色经济。大力实施农业产业523行动计划，重点培育粮食种植和蔬菜种植产业，加大鼓励特色种养殖，不断增强规模化经营扶持。引导扶持禾田居蔬菜、宝峰山菜葛、杨家坪大闸蟹等基地扩规提质，全乡现有种植业基地28个、特色养殖业品种14个。并且，协合乡还积极培育家庭农场等新型农业经营主体，全乡年营业收入50万元以上大户总计达到10户、集中连片50亩以上特色农业大户总计达到20户。

除此之外，旅游产业也是协合乡增强积极发展动力的重要抓手。协合乡坚持规划在前，特色引领，以打造乡村旅游示范点，建设特色民俗客栈为突破口，大力实施乡村旅游发展战略。大力推进特色民宿建设。目前，梓山漫居、清隐阁、梓木山庄、留候山庄、水木潇湘、水涌金江、大庸秘境等一大批高端客栈都已基本完工并投入运营。就在近期，协合乡还被列入全国乡村旅游暨旅游扶贫大会现场观摩点，全国、省人大代表都来此调研。

## 脱贫攻坚 帮出新未来

多亏了乡政府的阳光助学政策，给我们减轻了非常大的压力。儿子今年顺利考进大学的建档立卡户李田野告诉记者。

据了解，近年来该乡在全省产业扶贫现场会中，作为脱贫代表性乡镇。为巩固脱贫成果，协合乡扎实开展了脱贫攻坚巩固工作。进一步明确了帮扶对象，目前，协合乡现有建档立卡贫困人口489户1513人，2018年已脱贫2户7人，其中未脱贫一批7户15人。主动落实了帮扶措施，巩固发展乡、村、家庭三级产业，稳步推进金融扶贫小额信贷工作，强效推行医疗保障政策，宣传发动一站式结算政策。扎实落实三员安置政策，从建档立卡贫困户中共吸纳76名三员；积极实施教育扶贫工作。

程，全乡共计发放阳光助学、特困生和雨露计划补助825人次783000元。扎实开展了三群三家三走访三签字活动，宣讲脱贫攻坚政策举措，从而确保真脱贫、脱真贫。

## 环境整治 治出新乡颜

一尘不染的街道，整齐的庭院，来到协合，恍然如梦。

据了解，协合乡认真贯彻落实农村环境整治6+1清洁行动，扎实开展乡看村、村看组、组看户的环境卫生考评机制。实行环境卫生月擂台赛，给月擂主颁发流动红旗并奖励1000元，给倒数第一名的，给予扣除绩效分1分和罚款200元的处罚。除此之外，协合乡还在杨家坪、龙尾巴实施了庭院美化项目，投入了资金120万元，涉及农户达350户，在黄家坪正在实施庭院美化。并且取缔了9户不符合环保要求的养殖户，拆除养殖户栏舍2500余平方米。在控违拆违方面，协合乡始终保持对违法建筑的高压态势，驰而不息抓治违，管源头、强巡查、严追责。通过群众学习会、四禁等活动，加大对不文明行为的整治力度。全乡累计召开党员群众学习会320场，参与群众6000人次，受到了广大人民群众的好评。

## 民生保障 活出新精彩

参加乡政府举办的培训后，又学到了新技能，这对自己是一种很好的生存保障。参加培训后，村民张京华高兴地说。

协合乡开展了以为农民工服务为主题的2018春风行动后，极大促进了村民就业。2018年3月，48人参加了由协合乡在武陵源区委党校组织举办的月嫂培训班；12人参加了6月在土家织锦基地举办的织锦培训班。并通过协合乡创业就业QQ、微信交流平台，发布创业就业用工信息，微信平台已达400余人，截至到目前，新增农村劳动力转移101人，农民工返乡128人。

协合乡还落实了保障，顺利推行养老、城乡医疗保障政策，全乡城乡居民养老保险参保率达96.64%，医保覆盖率达98.25%。实施社会救助，完善社会保障各项工作，共发放低保、特困供养等补助资金159.5万元。

为坚持守好文化古韵，协合乡深度挖掘农耕文化、乡村传统、特色文化，实施了村训、村赋、村歌、村史馆、村文化墙、村道德讲堂、村文化夜市、村文化小广场八村工程，启动了保护古树、古井、古院、古庙活动，让村民、游客记得住乡愁，闻得到乡味，听得到乡音。

现如今，协合乡民众切实感受到了发展带来的变化，从简单的家庭耕种到如今的新型农业经营主体，从简陋民宅到特色民宿高端客栈，从党建引领到扶贫实效。协合人奋发图强，正朝着乡村振兴排头兵的目标大步前进。

▲鸟瞰宝峰山



▲梓山漫居



▲黄家坪茶厂



▲特色餐饮民宿

